

# LEGRACE NA PLACE - NEPATÁĽIACENÁ• OHĀŤOSTROJ

Stá™eda, 03 prosinec 2014

Jen dva dny poté, co pyrotechnici oznámili, že areál okolí Vrbětice je vyčištěný a připravený k transportu zbývajících munice (ta by se měla převézt do skladu v Květné na Svitavsku, kam se vejde asi 2800 tun), se znovu začaly ozývat ohlušující výbuchy. A - další sklad hořel vysokým plamenem. Podle místních byly dopolední exploze silnější než první výbuchu skladu.

Takže nic, teď se musí počkat na nejméně sedm dnů bez detonací. Vláda už rozhodla o povolání armády; do Vrbětice mělo dorazit až sto vojáků. Jenže po násí je proti lidem - sníž konzervuje současnou situaci a další zahájení bude možné až po zimě... je to totiž velké riziko. Jak to asi vzniklo? Munice, která byla rozmetána okolí první výbuchů v polovině října, obsahovala mj. samozápalný fosfor. A právě on mohl novou sérii výbuchů spustit, pokud se dostal do kontaktu s kyslíkem. Fosfor mohl být vmáknut do podlahy a kdykoliv bude odkryt a dostane se k němu kyslík, může se sám vznítit a spustit výbuch. (Takže kdykoliv...) Ve skladu explodovaly desítky tun munice, letecké pumy, dělostřelecké granáty i náboje do samopalů. Náklady na odstranění následků exploze, vyčištění areálu a převoz zbylé munice dosáhnou podle policie stovek milionů korun. Už ráno policie nařídila evakuaci obyvatel z Haluzic a Lipové, celkem své domovy muselo opustit přes 300 lidí, většina z nich stráví noc u příbuzných či známých. Pro ty, kteří kvůli evakuaci neměli kam jít, připravili zázemí v tlocvičnách ve Slavičíně nebo u jezdu. Kdy se lidé vrátí domů, není zatím jasné. Pochopitelně, místní jsou v šoku, protože s dalšími výbuchy už nikdo nepočítal. Policisté evakovali především seniory, ti mladí obyvatelé z obcí odjeli do škol nebo za prací. Ale jsou zavazeni i přílehlé základní i střední školy, zavazeni silnice (co už byly uznány za bezpečné). Až tu, sleduju záběry z Vrbětice, slyším, jak si politici "echrají peřka, ale nikde jsou nedozvěděla, co pro likvidaci problému udělala taky firma, která je pravděpodobně viníkem havarie.

d@niela